

Přípustnost důkazů v trestním řízení

Abstrakt

Tato diplomová práce se zabývá problematikou přípustnosti důkazů v trestním řízení. V současné právní úpravě může být za přípustný důkaz považováno vše, co může přispět k objasnění věci. Nepřípustný důkaz je naopak takový, jehož použití je z různých důvodů zákonem zakázáno, a proto je neúčinný. Tyto základní teze a na ně navazující otázky jsou hlavním tématem této diplomové práce.

Diplomová práce s názvem "Přípustnost důkazů v trestním řízení" je rozdělena do sedmi kapitol. První kapitola poskytuje obecný úvod do problematiky dokazování, čímž čtenáře seznamuje se základními pojmy a principy. Druhá kapitola se věnuje hlavním idejím, které prostupují celou problematiku dokazování, a vysvětluje, jaké jsou klíčové zásady a přístupy v této oblasti. Třetí kapitola popisuje procesní důsledky porušení předpisů o dokazování, přičemž se zaměřuje na právní následky a možnosti nápravy.

Čtvrtá kapitola nastiňuje právní úpravu dokazování v Německu, Spojených státech amerických a ve Francii. Tato komparativní analýza poskytuje vhled do různých právních systémů a umožňuje porovnat jejich přístupy k přípustnosti důkazů. Pátá kapitola představuje vybrané judikáty a případy z praxe, které ilustrují konkrétní aplikaci pravidel o dokazování a jejich dopad na trestní řízení.

Předposlední, šestá kapitola se zabývá kontroverzní otázkou použitelnosti důkazů pořízených soukromou osobou. Tato problematika není v odborné literatuře dostatečně upravena a vyvolává řadu otázek týkajících se právní regulace a etických aspektů. Konečně, sedmá kapitola nastiňuje úpravu dokazování v navrhované rekodifikaci trestního řádu. Rekodifikace je významnou legislativní změnou, která si klade za cíl modernizovat a zefektivnit trestní řízení v České republice. Tato kapitola se zaměřuje na klíčové změny a novinky, které by měly být zavedeny do právního systému, a analyzuje jejich potenciální dopad na praxi dokazování.

Cílem této diplomové práce je poskytnout komplexní přehled o problematice přípustnosti důkazů v trestním řízení, včetně analýzy současné právní úpravy, komparace s vybranými zahraničními právními systémy a zhodnocení navrhovaných změn v rámci rekodifikace trestního řádu.